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Nyhetsbrev 01/10 
 
 
 
 

Bäste kommunikationsansvarige, 

Trots att köldgraderna ännu är hårda och snötäcket är tjockt är det bra att dra sig till minne seglingssäsongen som börjar 
om några månader. Registreringsärenden lönar det sig att sköta på en och samma gång vilket gör det lättare att komma 
igång under säsongen. Säsongens nyaste vindar kan man gå och se på i februari på båtmässan i Helsingfors och i mars i 
Åbo. 
 
Nyheter från Seglarförbundet 
 
Esko Rechardt fick den ansedda Pro Idrott utmärkelsen 
Seglarförbundets träningschef Esko Rechardt fick årets Pro Idrott utmärkelse som utdelas av undervisningsministeriet. 
Esko Rechardt är den första finländaren som vunnit olympiskt guld i kappsegling. Han tog hem guldet i Finnjolleklassen i 
den olympiska regattan i Tallinn 1980. Esko Rechardt har sedan juni 2009 fungerat som Seglarförbundets träningschef 
med målsättningen att ta hem en medalj för Finland i Londons olympiska spel 2012.  
 
I sitt tacktal lyfte Esko Rechardt fram sin oro för de ungas motionsvanor.  
– Framförallt är de ungas fysiska kondition nu en långsiktig utmaning. Det här kräver också insatser och aktiv verksamhet 
av vår skolinstitution och den tredje sektorn. Situationen är kraftigt polariserad – en del unga rör på sig mycket medan 
andra inte gör det alls. Därför frågar jag nu som ett vilt förslag, borde gymnastiklektionernas mängd mångfaldigas i våra 
skolor i stället för alla inskärningar, kastar Rechardt ut i luften.  
 
Bäste Båtfarare, berätta vad du gör för Östersjön – samtidigt får du veta om andra båtfarares gärningar!  
Välkommen att delta med hela föreningen för Östersjöns bästa – i en webbintervju som är ägnad till att samla och dela 
med konkreta gärningar som förbättrar Östersjöns skick, båtfarare emellan. 

 
Resultaten samlas på ett plakat som läggs upp på Båtmässan i februari samt i fyren på Kylmäpihlaja, där det ordnas en 
utställning under den kommande seglingssäsongen. Utställningen berättar om arbetet som görs för Östersjön. För 
arrangemangen ansvarar båtlivsgruppen som är Finlands Seglarförbunds och Finlands Båtförbunds gemensamma grupp 
med ansvar över gemensamma båtlivsärenden.  
https://www.strategysignals.com/23225-18280-80@itameren&hyvaksi 
 
 

Viktigt att komma ihåg 

Gör din årsanmälan via webben 
Sista dagen för att fylla i årsanmälan är i slutet av januari. Genom att fylla i blanketten via länken 
http://www.webropol.com/P.aspx?id=391061&cid=18558198 flyttas uppgifterna automatiskt in i databasen vilket underlättar 
vidarebearbetningen av uppgifterna. De egna svaren kan sparas för eget bruk i arkivet. Det är också möjligt att avbryta 
svarandet och fortsätta senare.  

Seglarförbundets medlemsantal som anges i föreningsenkäten utgör grunden för förbundsavgiften som Seglarförbundet 
fakturerar år 2010. Enligt Seglarförbundets regler ska förbundsavgiften betalas för minst tjugo (20) vuxna medlemmar, trots 
att medlemsföreningens medlemsantal vore mindre.  

Om anmälan lämnas in i tid garanterar det att ert röstantal på Seglardagarna överensstämmer med ert medlemsantal.  
 
Båtregistret ska uppdateras senast 15.2 
Uppdatera föreningens båtregister. Båtregistret som kommer i Årsboken upptas 15.2. Det vill säga alla förändringar som 
gjorts fram till mitten av februari hinner med i Årsboken 2010. Kom också ihåg att uppdatera medlems- och 
föreningsuppgifterna i registret.  
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Seglarförbundets kurser, utbildningar och evenemang 
 
Seglarförbundet på mässan med två avdelningar 
Finlands Seglarförbund och dess aktiva klassförbund presenterar seglingens olika dimensioner på ett  300 kvadratmeters 
område i två olika avdelningar, i hall 2 och 4. I kvarteret för mångsidig segling finns Optimist, Zoom8, Laser, Finnjolle, 
Lightning, 505, Snipe och Matchraceförbundet. Vid Seglarförbundets infodisk i hall 2, finns representanter för förbundet 
samt experter som hjälper med båtförsäkringar.  
 
Vi garanterar konkreta erfarenheter och upplevelser för alla åldersgrupper, såväl nybörjare som gamla i gamet. Barnen är 
välkomna att prova på segling i en riktig Optimistjolle i en vattenbassäng eller med en fjärrstyrd segelbåt. Besökare kan 
också prova på hur snabbt fockan lyfter till toppen – eller lyfter den? Dessutom finns några toppseglare som är bekanta 
från de olympiska spelen med på avdelningen.  
 
Seglarförbundets långfärdsseglats i Turkiet 17.-24.4.2010 
Delta i Seglarförbundets envägs långfärdsseglats på Turkiets kust. Långfärdssegling som eskader är enligt många det 
bästa sättet att åka ut på Medelhavet för att segla. Den passar seglare i alla olika nivåer. Det går att delta i 
långfärdsseglingen ensam eller så kan man reservera hela båten. Enstaka seglare och par kan åka med antingen som 
gastar eller så kan man delta i en av Seglarförbundets officiella seglingskurser.  

 
• Under färden finns en grupp likasinnade seglare 
• Vägvalen och navigeringen underlättas i och med att det finns en erfaren kapten som känner till området i den 
vägledande båten. 
• Ute till havs gäller lekfullt tävlande, i land gemensamt glam 
 
Som reseledare och amiral fungerar Kristina “Krisse” Lindqvist som har 15 år av regattaerfarenhet på Medelhavet. 
Ni kan delta i regattan på tre olika sätt: 870 € /pers/vecka (Bavaria 40 Cruiser / för 6 pers), i en 2 personers hytt) 925 € 
/pers/vecka. 
Finlands Seglarförbunds officiella seglingskurs är 1150 € /pers/vecka. Reserveringsavgift är 300 € /pers, slutbetalning 30 
dygn före resan. 
Förfrågningar och reserveringar: Aurinkomatkat/Mari Jokinen, telefon 010-446 7163 e-post: mari.jokinen@aurinkomatkat.fi 
 
Långfärdsseglardagen för intresserade i långfärdssegling  
Finlands Seglarförbund ordnar en Långfärdsseglingsdag i Esbo 20.3. Tillfället är ämnat för alla Seglarförbundets och 
Båtförbundets medlemmar som är intresserade av långfärdssegling. Dagens syfte är att samla ihop olika föreningars 
seglare, dela med sig erfarenheter och få erfarna experter att tala om tips för kommande seglatser.  
 
På dagens program finns föredrag om följande ämnen: 
Långfärdssegling på Estlands kust 
Var beredd på en olycka, apoteket i båten i skick 
Östersjön och Norska kusten med långfärdssegelbåt 
Fart i båten 
Till slut en gemensam kväll med kvällsmat och bastu 
 
Tillställningen börjar kl. 11.00 och det egentliga programmet slutar kl. 18.30. 
Tillställningen ordnas i Seglarförbundets utrymmen i Esbo (Westendgatan 7, VIA-Groups byggnad). 
 
Tillställningen kostar 30 €/deltagare vilket inkluderar lunch och kaffe. Räkningen skickas till deltagarna i efterhand. 
 
Anmälningarna ska skickas till Seglarförbundet senast 10.3 per e-post: toimisto@purjehtija.fi. 
I samband med anmälan ska deltagarens namn, förening, adress, e-postadress och telefonnummer meddelas.  
Tilläggsuppgifter per e-post: toimisto@purjehtija.fi eller per telefon 0207 96 4200. 
 
Seglarförbundets utbildningstillfällen våren 2010  

23.-24.1  Domarkurs, del I    NJK, Helsingfors 
5.-7.2  Kurs med inledning till domarverksamhet Varala    
7.2  Regelseminarium (kl. 10-14)   Vasa      
6.-7.3  Kurs för tävlingsarrangörer   Helsingfors 
10.3  Regelseminarium (kl. 17-21)       Åbo   
13.-14.3  Kurs för regiondomare    Helsingfors 
13.-14.3  Kurs för tävlingsarrangörer   Jyväskylä      
17.3  Regelseminarium (kl. 17-21)   Esbo    
18.-21.3  ISAF Judges Seminar   Moskva 
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20.-21.3  Kurs för regiondomare   Tammerfors 
20.3  Långfärdsseglardag       Esbo 
20.-21.3  Kurs för tävlingschefer   Helsingfors 
27.03  Regel 42-utbildning    Esbo   
10.-11.4  Nationell domarkurs   Helsingfors 
13. ja 14.4 Kurs i resultaträkning, bantävling  Esbo     
23.-24.4  Grundkurs för ledare   Helsingfors 
7.-9.5   Fortsättningskurs för ledare   Helsingfors 
8.-9.5  Domarkurs, del II    NJK, Helsingfors 
21.-23.5  Grundkurs för ledare   Esbo 
28.-30.5  Fortsättningskurs för ledare   Esbo    
13.-15.8  Utbildning för ansvariga ledare  Esbo 

 
Tilläggsuppgifter och anmälningar per e-post: toimisto@purjehtija.fi eller per telefon 0207 96 4200. 
 
Besiktarutbildningar 2010 
Sätt in tidpunkterna i era föreningskalendrar. Datumen finns också i evenemangskalendern på www.purjehtija.fi 
Grundkurserna på två dagar är ämnade för föreningarnas nya besiktare, som inte har besiktarlicens från förut.  
 
 

Tidpunkt   Språk         Plats                   
27.-28.2.          svenska                Esbo                                          
27.-28.2.     finska  Esbo 
6.-7.3.       finska                  Tammerfors  
20.-21.3      svenska    Ekenäs 
27.-28.3    svenska     Mariehamn 
27.‐28.3   finska   Åbo 
10.‐11.4   finska   Uleåborg 

 
Förnyarkurserna är ämnade för besiktare som senast har varit på kurs för åtta år sedan, dvs. att licensen går ut ur kraft 
under utbildningsåret. Förnyarkurserna hålls i samband med grundkursernas andra kursdag. Förnyarkursen behåller 
besiktarens gamla licensnummer.  
 

Tidpunkt       Språk        Plats                   
27.2.  finska  Esbo 
28.2.    finska    Esbo 
28.2.    svenska   Esbo 
7.3.     finska    Tammerfors 
21.3.   svenska   Ekenäs 
28.3.    svenska    Mariehamn 
28.3.   finska   Åbo 
11.4.   finska   Uleåborg 

 
Tilläggsinformation och anmälningar: toimisto@veneilyliitto.fi 
 
Juniorseglardagarna på idrottsinstitutet i Varala i Tammerfors 5.-7.2. 
Juniorseglardagarna ordnas på idrottsinstitutet i Varala i Tammerfors 5.-7.2. Under dagarna finns program för både 
juniorseglare och junioraktiva. Mer info på hemsidan: www.purjehtija.fi 
 
Tilläggskurser för våren: Sjöfararens räddningskurs rekommenderas för alla sjöfarare 
Meriturvas räddningskurs för båtfarare som blivit mycket populär ordnas ännu 17.3. och 23.4. På kursen övas praktisk 
räddning i äkta förhållanden, med vindmaskiner och vindturbiner i en bassänghall. På endagsintensivkursen lär sig 
deltagarna att använda båtens säkerhetsutrustning, västar och flottor under riktiga omständigheter. Att kunna reagera i en 
riktig situation, med förhandskunskaper och planering, räddar liv. 
http://www.purjehtimaan.fi/purjehtija.fi/tiedostot/Veneilijan%20pelastautumiskurssi.pdf 

 
Kursen kostar 135 €/person. Priset inkluderar undervisningen, utrustningen och en måltid. OBS! Samtidigt kan du också 
testa hur din egen seglingsutrustning fungerar i en nödsituation. 
Anmälningar till toimisto@purjehtija.fi 
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Material och övriga viktiga ärenden 

Dra nytta av årsbokens förmånliga förhandsbeställning! 
 
Seglarens årsbok 2010 utkommer i början av april. Seglarens årsbok 2010 som ges ut av Finlands Seglarförbund hör till 
varje segelbåt. I det tjocka infopaketet finns det uppdaterade segelbåtsregistret och föreningarnas kontaktuppgifter. Boken 
behandlar sjöfarandets regelverk, avvärjningsplikter, sjösäkerhet, sjöfartsfärdigheter, miljöskydd, besiktningsregler och 
annat som har med båtliv att göra.  
 
I många föreningar ges årsboken till båtägaren som ett tecken på godkänd besiktning. Dra också nytta av boken som en 
inkomstkälla; föreningar säljer årsboken till sina medlemmar till ett lägre medlemspris än butikerna.  
 
Seglarens årsbok 2010 kostar 30 €/st. Till föreningar erbjuder vi årsboken till ett förmånspris om den beställs i lådor: 
 
12 €/st (en låda innehåller 20 st årsböcker) + postavgift. Erbjudandet i kraft fram till 1.3.2010. 
Efter 1.3.2010 är bokens pris 15,-/st  + postavgift. 

 
Beställningar per e-post till: toimisto@purjehtija.fi 
 
Sjöfararens förstahjälpkurs 
Kan du agera när en olycka sker till sjöss? Försäkra dina färdigheter vid händelse av en olycka. Sjöfararens 
förstahjälpkurs, som ordnas av Finlands Röda Kors, innehåller vid sidan om de traditionella förstahjälpkunskaperna 
nödvändiga färdigheter för dem som rör sig till sjöss. Se tidpunkterna och anmälningsuppgifterna i evenemangskalendern 
www.purjehtija.fi 

 
Seglarförbundets och klassförbundens teamjackor 
I fjol samlade Seglarförbundet och juniorklassförbunden (Opti, Zoom8, E-jolle, Laser ja 29er) ihop sina krafter för att alla 
seglare och vårdnadsgrupper skulle få enhetliga dräkter till stora mästerskapstävlingar. Tanken är att kollektionen ska 
användas även under kommande år. Kollektionen består av en representationsrock och en skjorta av lycra. Ifall du vill ha 
mera information om produkterna eller beställningen kontakta oss gärna per e-post: teamtakki@hotmail.com 
 
 
Hälsningar av Seglarförbundets kommittéer 

Seglarförbundets styrelse sammanträder under våren enligt följande: 
15.2., 22.3., 19.4., 17.5. och 21.6. 
 
Ni kommer väl ihåg att nyhetsbrevet också är ämnat att vara föreningarnas nyhetsbrev till varandra. Skicka korta nyheter 
till mig om föreningsevenemang eller om fungerande, nya eller gamla, verksamhetsformer, så berättar jag vidare om dem. 
Önskemål, nyheter och kommentarer kan skickas rakt till mig på adressen sara.antila@purjehtijaliitto.fi 

 
Välkomna till båtmässan! 
Sara  
 


